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УКРАЇНСЬКА МОВА СЬОГОДНІ: ВИКОРИСТАННЯ  
В РІЗНИХ СФЕРАХ

Українська мова займає важливе місце серед українців, і 
сьогодні кожен обирає, якою мовою спілкуватися. Усе міг би 
вирішити мовний закон 2019 року, що передбачає використання 
української мови в усіх сферах обслуговування, а також при 
виконанні службових обов’язків. Але, на жаль, дотримуються 
його не всі.

Мовний закон 2019 року призвів до суперечок. Багато 
політиків виступали проти. Але, починаючи від 16 січня  
2021 року, він набув чинності. За  недотримання закону 
призначений штраф [1]. Недотримання вимог зазначеного 
закону тягне за собою штраф або попередження, якщо воно 
було здійснене вперше [2].

Згідно з мовним законом уводяться квоти на використання 
української мови на телебаченні, радіо, в інших сферах. 
Звичайно, не можна сказати однозначно, що все пройшло на 
належному рівні. Знайшлося чимало осіб, які були незадоволені 
такими правилами. Попри це, виробництво україномовного 
продукту позитивно вплинуло не тільки на професійне 
становище певного кола, а й на фінансовий складник [3].
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Доведено, що українська мова має давнє походження, 
в Україні вона почала набувати популярності лише після 
повномасштабного вторгнення Росії на територію нашої країни. 
Прикро констатувати, але російською мовою продовжують у 
побуті розмовляти більше людей, ніж українською, хоча вона 
(російська мова. – уточн. наше) перестала бути «маркером 
національної належності» [4].

Наразі українська мова звучить у кожному куточку світу. 
І саме від державної політики залежить, чи будуть нею 
цікавитися не тільки українці, яких війна змусила залишити 
рідну домівку. Зараз перед нами, українцями, стоїть нелегке 
завдання – подолати наслідки русифікації та дозволити 
українській мові функціонувати у всіх сферах суспільного 
життя на території України [5]. Але цей перехід не повинен 
бути насильницьким [6].

Варто зазначити, що згідно з опитуванням працівників 
Київського міжнародного інституту соціології (дані на січень 
2023 року) 58% опитаних українців вважають російську 
мову неважливою, а переважна більшість (80%) підтримує 
впровадження української мови в усі сфери життя, тобто 
хочуть зробити Україну україномовною [7]. Можна сказати, 
що попит на вивчення української мови набув широкої  
популярності [8]. Для цього в різних регіонах організовують 
безкоштовні курси української мови. Їх відвідують як місцеві 
мешканці, так і внутрішньо переміщені особи [9].

Російська федерація сьогодні, як і багато років тому, знищує 
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все українське: мову, культурне надбання, книги; переслідує 
українських патріотів, які на окупованих територіях 
намагаються завадити росіянам повернути радянське 
минуле [10]. Цьому передували продумані дії російського 
керівництва; будь-які прояви української національної 
ідентичності трактувалися як штучні, незаконні й постійно 
висміювалися [11].

Як доповнення, можна назвати ухвалення так званого  
закону Ківалова-Колесніченка, що покликаний принизити, 
знищити українську мову в усіх сферах побутування, 
починаючи від офіційно-ділової, закінчуючи розмовною. 
Попри всі прагнення та намагання прихильників цього 
«закону», активістам удавалося вигравати суди на захист 
української мови [12].

Мова, як і будь-яке інше явище, постійно поповнюється 
новими словами. Це й англіцизми (чілити, фейспалм), 
неологізми (смартфон, тітушки, роумінг), слова, що були 
заборонені в радянські часи (відсоток, гурт, громада). Разом 
із поповненням мова почала позбуватися багатьох русизмів (я 
рахую, перемагаючий, руйнуючий) [13].

Уже другий рік поспіль проходять стратегічні сесії 
«Українські студії в славістиці: візуалізація», де розглядаються 
питання щодо функціонування української мови як в 
Україні, так і за її межами. До роботи сесій залучаються  
представники МОН, провідні науковці й викладачі  
університетів Америки, Франції, Польщі, Німеччини, інших 

ВІКТОРІЯ ЦИГАНЕНКО, НАТАЛІЯ ОЧКУРОВА



185

країн, працівники різних організацій, що займаються 
поширенням української мови.

Отже, використання української мови в усіх сферах набуває 
популярності, говорити українською стає модно. Попри всю 
політику російської федерації на знищення, приниження 
носіїв української мови, українська мова набирає обертів, 
спостерігається свідомий перехід українців саме на українську 
в будь-яких ситуаціях.
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